

島內輿論斥蔡政府「反中仇中」挑起敵意 盼改善兩岸關係 台民衆：不能再等

選舉投票日臨近，台灣一些主要媒體與學者名流憂心台灣未來經濟發展與兩岸關係阻滯，撰文呼籲民眾為自己的未來審慎投票。台灣華梵大學哲學系副教授呂健吉則撰文疾呼「台灣無法再等四年！」他指出，蔡當局執政以來，兩岸政策已由原來的交流、對話和談判，變為不談判、不對話、不交流的「新三不」政策。但現在兩岸經貿關係已到難以割捨地步，政治對立不能再惡化下去，台灣經濟發展無法承受阻絕與大陸的關係帶來的影響。

台灣大選 倒數 2 日

【大公報訊】據中新社報道：2020 年台灣大選對未來發展的影響近日成為輿論焦點。經濟學者魏思平在《聯合報》撰文指出，今年世界經濟前景因中美貿易摩擦變得非常難以預判；台灣經濟前景，則高度繫乎年初「大選」結果，同樣處於極難料的不確定。倘若現行經濟自閉政策猶不能夠翻轉，則今年台灣經濟或將繼續向下，2%可能不保；倘若再次翻轉，則台灣經濟成長率可能「破三」的機會將大增。

兩岸經合無法切割

另一位經濟評論學者馬凱6日則以《滄海桑田30年兩岸驚夢》一文回顧上世紀90年代台灣經濟崛起、大陸孱弱，到如今大陸經濟繁榮、台灣衰退的過程指出，由於台灣當局前領導人李登輝至陳水扁封鎖台海，無數企業、人才、資金在自我封鎖的門檻下汨汨流失，台灣未蒙其利、深受其害。如今，難以融入區域經濟合作的台灣更將成為連成一氣的全球市場中與世隔絕的孤島。「三十年來每況愈下，豈是偶然？」

台灣「監察院」前院長王建煊7日發文直言，當前台灣似已不允許再講「兩岸統一」「一國兩制」等言論，非但如此，人民且有隨時陷於被調查的困擾，甚或有牢獄之災，這實在太危險，太恐怖。家住台北的音樂創作人林少英8日投書表達對於景氣和安定的渴望。

《中國時報》7日社論指出，台灣對大陸的貿易依存度高居第一，台灣41.2%的出口目標是大陸及香港，沒有對大陸市場的832億美元貿易順差，台灣將呈貿易逆差。如再考量台灣對大陸的龐大投資及產業供應鏈關係，兩地經濟關係已經無法切割。兩岸經貿關係是台灣「永久性的經濟生命線」，兩岸經濟脫鉤將帶來全面性災難。

社論指，今年民進黨的選舉策略仍是狂打「反中」「恐中」「仇中」牌。民進黨不惜摧毀兩岸交流的基礎，加深雙方敵對意識。如民進黨連任，將對台灣的民主政治及經濟發展造成毀滅性損害，台灣將面對一個充滿變數、高風險的未來，台灣人民必須為自己的前途做出明智抉擇。

同客機空運到蘭嶼、綠島
晚 上島
抵台於周六舉行大選。
中央社
將於周日選票七日再隨



台胞回鄉投票 優惠機票供不應求

簡訊 距離台灣大選投票只剩3天，在大陸的台灣民眾近期最關注的話題就是回台投票，不過因為投票日與春節相差兩周，許多人仍因工作或飛機票價，無法回台投票。

大陸台商組織全國台灣同胞投資企業聯誼會（台企聯）去年11月宣布，協

調兩岸共12家航空公司提供2020年台灣大選及春節的優惠機票，其中大陸航空公司的票價幾乎打五折。台企聯會長李政宏表示，目前台商回台意願還是很強烈，班機達到爆滿程度。不過，相較在大陸居住的台胞數量，優惠機票仍是供不應求。此外，許多台胞因為工作，也無法集中請假回台。（中通社）

阿里巴巴助台灣中小企開拓市場

電商平台阿里巴巴國際站8日表示，台灣中小企業的數字化能力比其他亞洲市場慢一步，阿里巴巴將在台投入更多人力與資源，協助中小企業出口。

阿里巴巴國際站當天舉行2020台灣跨境電商大賽決賽，優勝企業將代表台灣於2月至越南，與來自香港、越南、印度等各地電商交流。

阿里巴巴表示，集團在台灣市場已12年，協助數千家台灣創新企業邁向外貿舞台。傳統上中小企業都是透過參展接觸客戶，屬於高成本、高人力的做法，訂單不確定性也高。如果能把買家行為、訂單、履約能力都數字化，可以轉換為一套評估賣家價值的標準，讓全球買家更容易識別好的企業。（中通社）

「韓流」再起 蓄勢待發

「韓流」還在嗎？過去幾個月來很多人都對此感到疑惑：如果「韓流」仍在，為何民進黨大選候選人韓國瑜的民調始終落後角逐連任的民進黨當局領導人蔡英文？但倘若「韓流」消失，為何韓國瑜的造勢大會場爆滿、人山人海？這正是此次台灣大選的詭異之處。韓國瑜民調低、人氣旺，而蔡英文民調雖高，但卻多次傳出造勢會場人氣不足，許多人都是坐遊覽車、「被組織」來的，活動還沒有結束就匆匆離去。島內輿論指出，這恐怕是民調出了問題，甚至有人懷疑

是有民調機構畏於台當局的壓力而投其所好。這樣的質疑並非無的放矢。民進黨員楊蕙如及其手下涉嫌操縱網絡輿論風向而導致一名台灣外事官員自殺而被檢方起訴，暴露了民進黨豢養網軍、控制輿論的行徑。韓國瑜將計就計，乾脆呼籲支持者在回答民調時說「支持蔡英文」，使所謂民調完全失去參考性，以降低「西瓜偎大邊」的效應。

韓國瑜從原本默默無聞的台北農產運銷公司總經理，到競選民進黨主席、擔任民進黨高雄黨部主委、當選高雄市長，再到如今成為民進黨大選候選人，是泛藍最炙手可熱的政治明星，不到

兩年內便經歷了一場政治奇幻之旅，足可寫入台灣的政治教科書。他能否乘着「九合一」勝選的氣勢更上一層樓，是這次台灣選舉吸引外界關注的重要原因之一。

相較於高雄市長選舉一役，台灣地區領導人對韓國瑜而言更為兇險。一年多前在地方選戰，民進黨低估了韓國瑜的實力，失去了管治20年的「南部大本營」高雄。如今大選，民進黨又再一次遇到韓國瑜這個勁敵，正是新仇舊恨湧上心頭，怎會不發狠？過去一年來

，綠營對韓國瑜的抹黑從未停止，從謠

隔海觀瀾
朱穎怡

韓國瑜是泛藍最炙手可熱的政治明星，不到

韓國瑜還要面對民進黨內部的整合問題：郭台銘雖然最終放棄參選，但脫離了民進黨，轉而支持親民黨和民衆黨；王金平曾堅持參選到底，直至確定無法與他黨合作後才歸隊輔選；朱立倫拒絕擔任韓國瑜的副手，但出任韓國瑜競選總部主委。經過數月的斡旋和調解，民進黨終於在選前一個月完成整合。

外界預料蔡、韓之間的距離其實只相差3至5個百分點，正是勝負難料。鑑於過往台灣的選舉在投票日前曾發生意外事件，如「兩顆子彈」、連勝文遭槍擊等。這次是否歷史重演，各界拭目以待。



▲選戰倒數，國民黨大選候選人韓國瑜高雄市競選辦公室八日舉行記者會，宣布提供新台幣兩百萬元獎金，呼籲全民一起來「抓鬼」，齊力反賄選以維護乾淨選風和公正選舉

島內選民概況

選民人數比較

2016年大選	1878.3萬
2020年大選	1931.1萬

2020年選民年齡分布

20至29歲	311.9萬人
30至39歲	354.9萬人
40至49歲	374.3萬人
50至59歲	363.3萬人
60至69歲	303.5萬人
70歲以上	223萬人



台灣連江地檢署8日到南竿福澳港宣導反賄選

史上最多 19政黨搶立院議席

【大公報訊】

據中通社報道：2020台灣大選投票倒數兩天，由於本次有19個政黨競逐不分區立委，政黨票長度達76.5公分，創下歷次選舉紀錄。分析指，選民在本次大選的分裂投票將比以往多、且情況更複雜，大選後台灣「立法院」很大機率呈現小黨林立，法案的討論、協商也將更艱難。

郭台銘人馬分散三政黨

1月11日舉行的選舉共有三張選票，除了台灣地區領導人選票，當天選民會拿到兩張決定立委的選票，一張投給所在選區的立委候選人、另一張投給政黨，每個政黨都有不分區立委名單，由政黨票得票率決定各政黨不分區

立委席次。

台灣「立法院」總席次113席，其中不分區34席，得票率需達5%才能獲得2席。今年總共有19個政黨共推薦出216位候選人，搶34席不分區名額。

此外，鴻海集團創辦人郭台銘推出的人選則分流至三個不同政黨。

台灣東海大學政治學系教授潘兆民表示，本次選舉後，「立法院」將呈現兩個大黨、兩個小黨的形勢，藍綠仍佔大比例，台灣民眾黨和親民黨成為兩小黨，「時代力量」黨則有可能消失在議會中。小黨將成為藍綠陣營爭取支持的關鍵少數，而法案的推動、協商也會因為各政黨不同利益，變得更加艱難。

香港統促會與閩推動兩岸關係

【大公報訊】

中國和平統一促進會香港總會8日與福建省委台港澳辦副主任宋志強一行座談。該會姚志勝會長在座談會上表示，在2019年的修例風波中，本會始終站在支持特區政府、支持警隊、維護法治、反對暴力的最前線。我們認為，香港這場修例風波，成為部分人藉「反修例」行動反對「一國兩制」和宣揚「港獨」的「顏色運動」。本會是香港對台工作的旗艦社團。我們將牢

記習總書記《告台灣同胞書》發表40周年紀念會的重要講話精神，始終要堅定「一國兩制」制度自信，加強實現祖國統一的實力自信。宋志強副主任表示，我們福建省位於對台工作的最前沿，我們雙方的工作是一致的，都是做「一國兩制」的工作，做台灣同胞登陸第一家園的工作。

統促會香港總會常務副會長邱偉銘、蘇清棟、陳志宏，常務理事方平亦出席座談。



▲姚志勝會長向福建省委台港澳辦副主任宋志強致贈紀念品

2020年選民地區分布

新北市	332.1萬人
高雄市	229.9萬人
台中市	225.1萬人
台北市	216.7萬人
桃園市	178萬人
臺南市	155.6萬人
其他16個縣市	593.5萬人

國瑜還要面對民進黨內部的整合問題：郭台銘雖然最終放棄參選，但脫離了民進黨，轉而支持親民黨和民衆黨；王金平曾堅持參選到底，直至確定無法與他黨合作後才歸隊輔選；朱立倫拒絕擔任韓國瑜的副手，但出任韓國瑜競選總部主委。經過數月的斡旋和調解，民進黨終於在選前一個月完成整合。

外界預料蔡、韓之間的距離其實只相差3至5個百分點，正是勝負難料。鑑於過往台灣的選舉在投票日前曾發生意外事件，如「兩顆子彈」、連勝文遭槍擊等。這次是否歷史重演，各界拭目以待。